[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Protokoll der Gründungsversammlung

Am xx.xx.xxxx um xx:xx Uhr fand in der Adresse, die Mitgliederversammlung statt. 

Teilnehmende: 
Es nahmen die aus der beigefügten Anwesenheitsliste ersichtlichen Anzahl stimmberechtigen Mitglieder teil. 

Person X (Versammlungsleitung) begrüßte die Anwesenden und übernahm im Einverständnis aller Anwesenden die Leitung der Versammlung. Person Y (Prokollführer*in) erklärte sich auf seinen Vorschlag hin bereit, das Protokoll der Versammlung zu führen. 

Dem wurde allseits zugestimmt. 

Person X stellte die Einberufung der Mitgliederversammlung fest. Sie gab sodann die in der Einberufung angekündigte Tagesordnung bekannt: 

1. Aussprache zur Gründung eines Vereins,
2. Diskussion eines Satzungsentwurfs und Verabschiedung der Vereinssatzung,
3. Wahl des Vereinsvorstandes,
4. Anmeldung des Vereins und weiteres Vorgehen,
 
Die Anwesenden stimmten durch ihr Handzeichen der Tagesordnung zu. 


Tagesordnungspunkt 1:
 
Person X erläuterte, dass die gemeinnützigen Tätigkeiten der Anwesenden und weiterer Interessenten einen Umfang angenommen hätten, der einen geordneten rechtlichen Rahmen erhalten sollte. Da gemeinsame Veranstaltungen geplant und auch verschiedentlich Geld- und Sachspenden vorgekommen seien, sei nach allgemeiner Überzeugung die Gründung eines beim Amtsgericht einzutragenden Vereins der richtige Weg. 

Die Anwesenden begrüßten diesen Vorschlag einstimmig. 

Tagesordnungspunkt 2: 

Der Satzungsentwurf wurde vorgelesen und diskutiert. Anschließend wurde darüber abgestimmt, den Verein Vereinsname e.V. zu errichten und ihm die vorgeschlagene Satzung zu geben. 
Das Ergebnis der per Handzeichen erfolgten Abstimmung: Auswertung der Abstimmung (Ja); der Vorschlag zur Gründung des Vereins und die Satzung wurden damit einstimmig angenommen. 

Sämtliche Erschienenen erklärten, dem neu errichteten Verein als Gründungsmitglieder anzugehören. Die Anwesenden unterschrieben die Satzung des gegenwärtig nicht eingetragenen Vereins Vereinsname e.V. 


Tagesordnungspunkt 3:

Zur Wahl für den Vorstand stellten sich Person 1, Person 2, Person 3,… zur Wahl. Die Abstimmung erfolgte einzeln durch Handzeichen. Gewählt wurden: 

· Namen der gewählten Personen eintragen
· …
· …

Die Gewählten erklärten, dass sie die Wahl annehmen. 


Tagesordnungspunkt 4:

Person X äußerte, dass der Verein Vereinsname so schnell wie möglich vom Vorstand beim Vereinsregister angemeldet werden solle. Er bat um Abstimmung durch Handzeichen über folgenden Beschlussvorschlag: 
Bis zur rechtskräftigen Eintragung der Initiative als Verein im Vereinsregister soll der Vorstand nur für die Registeranmeldung (Beauftragung eines Notars oder Ratsschreibers, Zahlung der Gerichtskosten) sorgen, beim Finanzamt die Anerkennung des Vereins als gemeinnützig herbei führen und sonst keine anderen Geschäfte erledigen. 

Ergebnis der Abstimmung:  Ergebnis der Abstimmung

Die Vereinsmitglieder werden umgehend von der Eintragung von Vereinsname e.V. im Vereinsregister informiert, und es wird ihnen nach Eintragung der Initiative als Verein ein Satzungstext zur Verfügung gestellt.
Die Gründungsversammlung wurde um xx:xx Uhr beendet. 
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